
TP  1 : Structure de l'œil et rôle du cristallin

Situation initiale : l'œil est l'organe des sens permettant la vision

Problématique : Quelles sont les structures de l'œil intervenant dans la vision et quel rôle 
joue le cristallin ?

I - L'organisation de l'œil

1 - Dissection 

Suivez les consignes de M. Morand et celles de la fiche technique.

2 - Observation et identification des structures

Structure de l'œil

- A l'aide du document ci-dessus, identifiez les structures de l'œil sur votre dissection 

Appelez moi pour vérification 

Schéma du trajet de la lumière à travers l'œil  
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– Déterminez quelles propriétés physiques doit posséder la structure représentée par 
la double flèche sur le schéma.

– A quel élément de l'œil correspond cette structure ? Justifiez.

II - Le rôle du cristallin

1 - Les propriétés du cristallin

- Isolez le cristallin puis placez le sur un texte

- Suite à vos observations, déterminez une autre propriété du cristallin

2 - L'accommodation

   1 : vison d'un objet rapproché                       2 : vision d'un objet éloigné

– Observez puis notez la différence entre les photos 1 et 2
– Refaites le schéma du trajet de la lumière à travers l'œil pour un objet éloigné et 

pour un objet proche en y figurant le cristallin

III – Le cristallin : une structure biologique

– A partir de l'étude des documents 1 à 3 p304-305, donnez les particularités des cel-
lules et de l'organisation du cristallin

Conclusion

– Pourquoi dit-on du cristallin qu'il est un lentille vivante?
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